



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

Mai számból:

Hírek a genfi értekezletről (2. oldal) — A megye első termelőszövetkezetének példamutató gazdálkodásáról (3. oldal) — A debreceni járási kultúrversenyéről (3. oldal) — A magyar-angol labdarúgómérkőzés előkészületei (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 118. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 MAJUS 20.

## ÚJABB SIKEREK A KONGRESSZUSI HÉT HARMADIK NAPJÁN

### A Debreceni Dohánygyárban

a Kinizsi, Petőfi és a DISZ brigád van élen a versenyben

Nagy a munkakedv a Dohánygyárban — a tények bizonyítják ezt. Sorra születnek a kimagasló eredmények. A kongresszusi munkában minden osztály vetélkedik az elsőségért. A keddi eredmények alapján a szivarkacsomagoló osztály jár az élen, napi tervét 127 százalékra teljesítette. Az előkészítési osztály 117,1, a szivarkagyártás 116,9 százaléka méltón sorakozik a szivarkacsomagoló osztály eredménye mellé. A dohánygyári dolgozók a kongresszusi hét kezdete előtt azt vállalták, hogy a kongresszusi munkában — a III. pártkon-

gresszus befejezéséig — majd azon túl is, selejtmentes árut gyártanak. Becsülettel teljesítik fogadalmukat: úgy a hétfői, mint a keddi napon nem volt hiba a minőség körül. Sorolhatnánk az élenjárók neveit. A Dohánygyár kongresszusi híradója több mint harminc dolgozót említi. Részesítsük mi is dícséretben a vágóosztályon Magyar Imrét, aki egyetlenes termelésével egész napon élen járt. 137 százalékos eredménnyel fejezte be a kongresszusi munkát második napját. De kijuthat az elismerő szóból Bozóki Ilona

brigádjának. A Bozóki-brigád az anyaglakarekességben mutatott példát a többi dolgozóknak. A brigádok versenyében egymás mellett halad a Kinizsi, Petőfi és a DISZ brigád. Külön dícséret illeti a Kinizsi brigádból Balogh Józsefet 134, a DISZ brigádból Baku Jánost 128 és Sütő Jánost 126 százalékos teljesítményéért. Állják a harcot a dohánygyári dolgozók. Lelkesen harcolnak a megyei pártbizottság versenyzslatajért. Minden vágyuk, hogy a gyárüzem falát díszítse a vörös versenyzászló.

### A Kefegyár dolgozói

a kongresszusi hét első két napján is kiváló eredményeket értek el. Legtöbbjük már hétfőn és kedden túlteljesítette vállalását. A faműhelyben Kovács András 146 százalékos teljesítményét 6 százalékkal, Sáska László 147 százalékos teljesítményét ugyancsak 6 százalékkal szárnyalta túl. A fűréműhelyben Kovács Józsefné 136 százalékról 163-ra, Mihárdi Erzsé-

bet ifjúmunkás 124-ről 132-re, a csiszolóműhelyben Tóth Sándorné 130-ról 155-re, Horváth Ferencné 130-ról 140-re emelte napi teljesítményét. A szőrműhelyben Nagy Sándorné érte el a legjobb eredményt: 170-ről 250 százalékra emelte napi teljesítményét. A levágóműhelyben Jenői Istvánné 176, a nyíróműhelyben Lengyel Lajosné 155, a tömöműhelyben Csáthi Ilona 141 százalékkal lett a legjobb.

### A MÁV debreceni állomás

dolgozói új munkasikerek eléréscéért indultak harcba a kongresszusi héten. Vállalták, hogy lényegesen csökkentik az önköltséget, gyorsítják a szállításokat mind a kocsirendezés, mind a rakodás megjavításával, valamint újabb túlsúlyos vonatok továbbításával. Papp Imre állomás-irányító versenyre hívta a másik két állomás-irányítót: egyetlen kocsi sem marad beállítatlanul. Kiss Sándor forgalmi szolgálattevő, Hanicska József külsős tiszt,

Fehér Imre tolatásvezető és brisgádja már egy 3000 tonnás vontatot kifogástalanul állított össze és a vonat Páll László vonatvezetővel és ifibrigádjával menetrend szerint el is hagyta az állomást. Kovács Gyula rakodómunkás brigádja azt vállalta, hogy 140 százalékról 145-re emeli teljesítményét. Hétfőn és kedden 170 százalékot ért el. Zsigó István rakodómunkás brigádja a vállalt 135 százaléka helyett már 149 százalékot teljesített.

### ÚJ GYŐZELMEK A SZABADSÁG-ÚTJÁN

A Szabadság-útja végén, ahol egymásután nőnek ki a földből a kétemeletes házak, a Gördülő-csapágygyár munkásainak új otthonai, a munka ezernyi zajától hangos a környék. A legszebb ház tetején ácsok kopácsolnak. Két épületből vidám fűtőszó hallik: már a festők dolgoznak a szobákban. Zúgnak a beton- és habarcskeverőgépek, csikorognak az emelők, halkán duruzsolnak a szállítószalagok motorjai. A toronydaru felől szaggatott, figyelmeztető túlkölest hoz a szél: dolgozik a daru, beton-tetőszerkezeti elemeket emel a magasba. Az előregyártott elemeket előbb a földön összeszerelik: így könnyebb is, gyorsabb is a munka és ugyanolyan tartós, erős a fődém szerkezet, mint ha fent végeznének el minden szerelést. Márpedig a Göcs-lakások építőinek ez a fontos.

Munkát! Ezt a célt tűzték ki maguk elé az építkezés dolgozói, amikor a tavaszi idő beállta után teljes erővel kibontakoztatott a munka. Azért igyekeznek gyorsan dolgozni, hogy behozzák a rendkívül kemény tél okozta munkakieséseket s határidőre új otthont biztosítsanak a Gördülő-csapágygyár dolgozóinak. Azért igyekeznek kiváló minőségű munkát végezni, hogy az új otthonok minden szempontból kifogástalanul szolgálják munkársaik kényelmét. Már eddig is kiváló eredményeket értek el: jórészt behozták a téli elmaradásokat. Most azonban a kongresszusi héten minden eddigi eredményüket túl akarják szárnyalni.

A lelkes igyekezetnek, egymás állandó segítségének köszönhető, hogy az igért 20 százaléka helyett már az első két napon 8 százalékkal csökkentették a normát nem teljesítők számát. S ugyancsak tette lehetővé, hogy a munkahelyi átlagteljesítményt 140 százaléka helyett 146-ra növelték a kongresszusi hét első két napján. S minden nap újabb, az előbbinél jobb teljesítményekért folytatják a harc a Szabadság-útján.

„Minél rövidebb idő alatt, kiváló minőségben elvégezni a

Megfogadták, hogy május havi tervüket 105 százalékra teljesítik, azaz egy kétszoba-konyha összkomfortos lakással többet készítenek el. A kongresszusi hét első két napján 101,5 százalékra teljesítették a napi tervet.

### A legjobb kőműves brigád

Ezen a két napon az építkezés valamennyi dolgozója tudása legjavát adta. A megye legjobb kőművesbrigádja, a Labancz gyorsfalazó brigádjának tagjai: Labancz Mihály, Kiss József, Sziló Sándor kőművesek, a nemrég meg 60 százaléka körül teljesítő Nyilas Géza gyakorló kőműves, Balogh Albertné, Sinkovics Sára, Varju Ilona és Soós Róza adogató-terezetők, megmutatták, mit tudnak: hétfőn 160, kedden 162 százalékot értek el kiváló minőség mellett. A Béke állványozó brigád kétnapi átlagteljesítménye 178 százaléka volt. Az Erdei kőművesbrigád tagjai, akiket most Erdei elvtárs távollétében Helmecci József vezet, 175 százalékot értek el. A vasbeton elemeket előregyártó brigádok párosversenyében Sári István brigádja 176 százalékkal elébe került Bálint János 152 százaléka teljesítő brigádjának. Mózes Mihály kőművesbrigádja 126, Varga Antal segédmunkás brigádja 187 százaléka ért el. S így sorolhatnánk tovább a kiváló eredményeket.

sikere, az adott szó valórávallása érdekében. A „Győzelem” betonozó brigád tagjai kedden látták, hogy Labancz Mihály kőműves gyorsfalazó brigádja szerda délelőtt végez a munkával a „D” épületen. Labancz elvtársék azután a „G” épület első emeletének falazásához akarnak kezdeni. De az emeletközti fődém betonozása csak délutánra lesz kész. „Terv szerint!” — mondta Végvári József, a Győzelem betonozó brigád vezetője. — Mi viszont délelőtt 10 óra körül kész leszünk a betonozással. Így is lett: a Győzelem brigád 197 százaléka „vágott ki” és délelőtt 10 óra körül Labancz elvtársék már átköltözhetek új munkahelyükre. Vagy egy másik példa: Bodó Gyula kőművesbrigádja 5 fiatal, gyakorló kőművest fogadott be a brigádba. Az azelőtt 70–80 százaléka körül teljesítő ifik mellé egy-egy öregebb munkás állt, segítelt és az első két napon 135 százaléka ért el a brigád. Gerencsik Piroksa segédmunkás brigádja 76 százalékról 101 százalékra, Hajdu István segédmunkás brigádja 89 százalékról 103 százalékra, Nagy Gyuláné segédmunkás brigádja 80 százalékról 103 százalékra emelte teljesítményét hétfőn és kedden.

### A közös munka eredménye

A dolgozók keresik, hogyan segíthetnek egymásnak a munka

## Jelentés a Ruhagyárból: Egyre több dolgozó végez selejtmentes munkát

A kongresszusi hét legjobbjai részére több jegyet biztosítottak a magyar-angol mérkőzésre

A Domb-utcai üzemben gyorsan észre lehet venni, hogy nagy a versenyfűz. A Ruhagyár neves sztahanovistái, műszaki vezetői — az üzem szinte valamennyi dolgozója azon munkálkodiknak, hogy a legjobb teljesítmény elérésével, száz százalékos minőségi munkával, az önköltség jelentős csökkentésével készüljenek pártunk III. kongresszusára. Fokozza a dolgozók lelkesedését az is, hogy a Ruhagyár vezetői a kongresszusi munkák legkiválóbbjai részére több jegyet biztosítottak a magyar-angol válogatott mérkőzésre. Adjunk helyzetjelentést a nagy versenyéről.

ben Boruzs Gyuláné áll az első helyen. Kiváló minőség mellett 184,4 százaléka ért el. Morvai Imre azonban a nyomban van, 169,2 százalékos teljesítményével. Wemes küzdelem folyik az ifi versenyzők között: kedden Szodrai Juliánna került az éltre. Az üzem összes dolgozója nagy figyelemmel kíséri a fiatalok versengését: ki lesz első a kongresszusi versenyben. Hadd emeljük ki a kiváló minőséggel dolgozókat neveit: Sipos Lászlóné műhelybizottsági elnök, Pataki Erzsébet, Báthori Lászlóné, Márkus Sándorné, Almási József és Erdős Katalin tüntette ki magát selejtmentes munkájával.

könnyítse. Becsületos munkáját az alábbi eredmény alapján lemérhetjük: hétfőn, a kongresszusi munkák első napján 115 százaléka volt az üzemátlag, kedden — az éjszakai teljesítményével együtt — 120,7 százaléka. Egy nap alatt 5,7 százalékkal teljesítette túl a Ruhagyár üzemátlagát. A Ruhagyár dolgozói — mint az eredmények bizonyították — megértették: a kongresszusi verseny célja, hogy a termelés mennyiségi növelésével elsőosztályú, kiváló minőségű áru kerüljön ki a Domb-utcai üzemből. A dolgozók következetesen harcolnak azért, hogy a termelékenység százaléka emelése mellett a kijezett munkabérmögött valóban árufedezet legyen! Ezzel segítik elő a ruhagyáriak népünk életszínvonalának jelentős emelését.

A technikusok részéről tegnap éjszaka Kőrmenédi Lajosné tartott kongresszusi órséget. Minden igyekezetével azon volt, hogy a szalagok munkáját meg-

### Állandóan emelkedő eredmények az Alföldi Nyomdában

A műszaki dolgozók segítségével, a jó munkaszervezés, a jól szervezett anyagellátás, a gyors zavarelhárítás nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az Alföldi Nyomda dolgozói a kongresszusi verseny harmadik napján tovább fokozhatták eredményeiket. A többiek között Burrai János sztahanovista szedő 215, Szegedi György sztahanovista szedő 165 százalékos teljesítményt ért el. Elek Viktorné berakónó 132, Nyíri Jenőné könyvkötő 170 százaléka emelte teljesítményét.

A minőség fokozása érdekében a sztahanovisták és élenjáró dolgozók bevonásával ma délután minőségi ankétot tartanak. A kongresszusi hét négy napjának eredményeit, tapasztalatait felhasználva kezdenek munkához pénteken az üzem dolgozói.

## A mezőgazdaság dolgozói a kongresszusi hét sikeréért

A hajdú-bihari határ ékes bizonyosság arra, hogy dolgozó parasztágunk nagy lendülettel végzi a kongresszusi héten a növényápolás munkáját. A meleg májusi esők után gyorsan fejlődnek minden és ez gyors munkára is kényszerít, hogy a szívós gyomokat irtjuk, ne nyomja el kultúrnövényeinket.

★

### A megye már teljesítette rizsvetési tervét

A kongresszusi verseny győzelmi jelentéséhez tartozik, amiről Ürményi István, a megyei tanács öntözési agrónomusa számol be: Hajdú-Bihar teljesítette rizsvetési tervét, 3100 katasztrális holdon már elvetették a rizst. Most már a terv túlteljesítéséért folyik a küzdelem, s a kongresszus napjára el akarjuk érni, hogy még 600 holdon vessük el a rizst.

A rizsvetésben példamutatóan dolgoztak a hajdúnánási termelőszövetkezetek és most a ME-VIEP-en a sor, hogy befejezzék végre a K/3—2-es csatorna építését, hogy az árasztás is megtörténhessen.

★

### Tetétlen dolgozó parasztágának felhívása

A kongresszusi hét mozgalomhoz egymás után csatlakoznak megyénkben a községek, termelőszövetkezetek. Magyarhormog és Hencida dolgozó parasztjai nyitották meg a községek sorát s legutóbb Tetétlen csatlakozott a versenymozgalomhoz. A szerkesztőségnek írt leveleikben így írnak:

— A kongresszus tiszteletére eddig elért eredményeinket növelni akarjuk s ezzel kívánjuk kifejezésre juttatni a párt iránti szeretetünket. Vállaljuk, hogy a kongresszusi hét folyamán a kongresszus napjára az egész évi vágómarhabeadási kötelezettségünket 95 százalékra, félévi baromfi-beadásunkat 150 százalékra, félévi tojásbeadási kötelezettségünket 135 százalékra és a félévi sertésbeadási kötelezettségünket 110 százalékra teljesítjük.

A kongresszus napjára, az adóbevétel május 15-i befizetéséhez viszonyítva, 20 százalékkal növeljük.

Dolgozó parasztágunk a tanácsülésről hívja fel a megye valamennyi dolgozó parasztját, hogy csatlakozzon hozzánk, harcoljon velünk a tervet teljesítéséért, hogy a kongresszus napján az állam iránti kötelezettségek maradéktalan teljesítésével ünnepeljünk.

Gáll Antal, Faragó Albert, Somogyi Antal és még 36 dolgozó paraszt aláírása.

★

### Másfél vagon tojás, 22 mázsa baromfi

A kongresszusi hét első két napjának eredményeiről a Hajdú-Biharmegyei Baromfi- és Tojásbegyűjtő Vállalat jelenti: két nap alatt a megyében másfél vagon tojás és 22 mázsa baromfi gyűlt be az átvévi helyeken.

Folgár községben Soltész Péter 4 holdas dolgozó paraszt múlt évi hátralekét teljesítette és ez évi beadását tojásból, baromfi-ból rendezte. Kiss Károly devecsei középparaszt 17 kilogramm tojást adott be. Berettyóújfaluban Okros Mihály és Nyirő László félévi tojás- és baromfi-beadását teljesítette.

A kabai Dózsa tsz 600 kilogramm félévi tojásbeadását 121 kilogrammal túlteljesítette. A

földesi Rákóczi tsz 842 kilogrammos tojásbeadási tervét 337 kilogrammal túlteljesítette.

★

### A zsákai géppállomás dicsősége

Sok bíráló szó hangzott el az év elején a zsákai géppállomás munkájáról, az ott tapasztalható hanyagságról, lazaságról. A zsákai géppállomáson az utóbbi időben megjavult a munka. A géppállomási szemle eredménye azt bizonyítja, hogy a zsákaiak kifogástalanul, a megyében elsőnek javították ki cséplőgépeiket s olyan jó minőségű munkát végeztek, hogy keresni kell párjukat a megyében.

Tanulhatna tőlük a debreceni géppállomás, vagy a szoboszlói géppállomás, ahol még több cséplőgép kijavítatlan, bár a javítás határideje május 31-e, igen közel van.

★

### A hajdúböszörményi Vörös Csillag befejezte a cukorrépa egyelését

A hajdúböszörményi termelőszövetkezetekben a kongresszusi hét eredményeképpen még tovább fokozódott a munka lendülete, a Vörös Csillag termelőszövetkezet tagsága befejezte 30 katasztrális holdon a cukorrépa egyelését, 44 katasztrális holdon a tengeri boronálását s közel 200 holdon a gabona acatolását.

A hajdúböszörményi Előre termelőszövetkezet 10 holdas napraforgótábláján az egyelést is befejezte már.

A kabai Kossuth termelőszövetkezet 30 katasztrális holdas kertészetében a palántázást nagyrészt elvégezte és csak a

megrendelt szivattyúra vár, hogy a barázdákat vízzel áraszt-hassa.

★

### Papp Sándor 170 százaléka

Az eledi állami gazdaság földjein javában folyik a cukorrépa egyelése. A dolgozók a kongresszusi hét tiszteletére fokozottabb lendülettel végzik munkájukat. A cukorrépa-földeken dolgozók közül sokan tettek versenyvállalást, így Papp Sándor és Papp Mária is, akik már 170 százalékosan értek el a cukorrépa egyelésében.

A gazdaság tehenészei vállalták, hogy a kongresszus napjára a fejési átlagot 6,9-re emelik s örömmel jelentik, hogy már 3,3-at értek el.

A berettyóújfalui állami gazdaságban 183 holdon befejezték a csalamádé vetését, 35 holdon a takarmánykaposzta vetését, 96 holdon a cukorrépa egyelését és 20 holdon a siló kukorica vetését.

★

### Biharnagybajomban meggyorsult a beadás

Biharnagybajom dolgozó parasztága vállalta, hogy a kongresszus napjára félévi beadását teljesíti. A vállalat teljesítése során szerdán délben kövér sertés beadásból már elérték a 99 százalékot, baromfi-beadásból a 90 százalékot, tojásbeadásból a 63 százalékot. Vágómarhabeadásból a 99 százalékot. Jellemző a begyűjtés gyorsulására, hogy hétfőn, kedden 141 kilogramm tojást gyűjtöttek be, míg a megelőző időben két nap alatt legfeljebb 50 kilogrammot, ha elérték a begyűjtésben.

## Megjelent

### a Pártépítés májusi száma

melynek tartalmából az alábbi cikkeket emeljük ki:

A III. pártkongresszus előtt. Borbándi János: Kongresszusi verseny a Lenin Kohászati Művekben.

Varga Béla: A budapesti X. kerület üzemeinek tapasztalatai az önköltség csökkentésében.

Böhm József: A szomogy-

gyei termelőszövetkezetek megszilárdításáért.

Szecsödi Márton: A termelés pártellenőrzéséről.

A személyi kultusz kérdéséhez.

A kecskeméti és a kiskőrösi járási instruktorok munkájáról.

E fontos cikkek mellett még számos más cikket közöl a Központi Vezetőség folyóirata.

## Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló párt- és tömegszervezeti funkcionáriusokat tüntetett ki.

Kállai Imre, Ivanov Anna, Sámi Lajos a „Szocialista Munka

kért Erdemérem”, Baráth Pál, Szaniszló János, Basa Imre, Streblovszki Lajos, Puszkás Géza a „Munka Erdemérem” kitüntetéssel kapták.

## A termelőszövetkezet ellen izgatott — tíz hónapi börtönt kapott

Termelőszövetkezet elleni büntetéssel vádoltan állt a debreceni járásbíró előtt N. Gáll Lajos biharnagybajomi lakos. Az ügy előzményei visszahúzódnak 1952 őszére, amikor N. Gáll távollétében felesége felajánlotta 21 hold földjét az államnak. A gazdagon termő föld természetesen nem maradt át a felhasználás nélkül — ezért a biharnagybajomi tagosító bizottság a December 21 tsz-nek adta oda. A termelőszövetkezet a tagosított területből 800 öl gyümölcsöt kiosztott a tsz tagsága között — háztáji gazdálkodás céljára.

A múlt esztendő ősze óta N. Gáll mindenáron vissza akarta szerezni a gyümölcsösöt a tsz tagoktól. Sértegette a dolgozó parasztokat — perelte vissza a földet. Célt persze nem ért el. Eppen ezért ez év március 15-én

kiment volt gyümölcsösébe, s ott felásta a fák alját, majd lemoszta a gyümölcsfák törzsét. Másnap volt gyümölcsösében az egyik tsz tag két gyermekét így fogadta:

— Azonnal menjetek innen, ne próbáljatok megégyeszer ide jönni, mert a gyümölcsös újra az enyém.

Ugyanígy nyilatkozott N. Gáll két tsz tag előtt is. Ezzel igyekezett zavart kelteni a termelőszövetkezet tagjai között, így próbálta őket munkájukban akadályozni.

A járásbíró és a vádolt és a tanuk vallomása alapján N. Gáll Lajost 10 hónapi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, 500 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte és a közügyektől 5 évre tiltotta. Az ítélet jogerős.

## Hírek a genfi értekezletről

### A „Pravda” tudósítói a genfi értekezlet zárt üléséről szóló nyugati sajtójelentésekről

A „Pravda” genfi tudósítói rámutatnak, hogy amikor a külügyminiszterek elhatározták a szűkkörű zárt ülések tartását, megállapodás jött létre, hogy az ilyen ülésekről nem tesznek közléseket részletes jelentéseket a sajtóban. Május 17-én azonban, alig hagyták el a külügyminiszterek a zárt ülést, máris világgá röptek minden telefon- és táviróvonalon, valamint a rádióon a burzsoá hírtügyönségeknek az ülés fejleményeit szétében-hosszában kommentáló jelentései.

Osszehasonlítva a különböző forrásokból eredő értesítéseket és kicimelve a szemszedetett koholmányokat — írják a tudósítók — hivatkozhatunk és kell is hivatkoznunk az igazságra a szóbanforgó zárt ülés munkájára vonatkozóan. Mint közlik, a külügyminiszterek május 17-iki ülésén megállapodás jött létre a francia küldöttség és a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége közötti kétoldalú érintkezés megteremtéséről, a Dien Bien Phuban levő sebesültek elszállításának megszervezésével kapcsolatos kérdések rendezése érdekében. Feltétlenül ki kell emelni, hogy az amerikai hírtügyönségek elhallgatják ezt a megállapodást. Ezután a miniszterek az indokínai béke megteremtése kérdésének megvitatási rendjét tárgyalták meg. Az értekezlet elfogadta a szovjet küldöttségnek azt a javaslatát, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság és Franciaország küldöttsége által előterjesztett tervezeteket vegyék „a kérdés megvitatásának alapjául”.

A szovjet küldöttségnek ez a javaslata lényegében abban foglalkoztatja össze, hogy pontonként tárgyalják meg a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége és a francia küldöttség által előterjesztett tervezetekben foglalt javaslatokat, minthogy azonban mindkét tervezet tartalmaz pontokat a hadihelyzetről, az indokínai kérdés megvitatását e pontok megtárgyalásával

kezdjék. A szovjet javaslat indítványozza továbbá, hogy a kérdés megvitatása során tárgyalják meg az Eden által felvetett kérdéseket és a szovjet küldöttség javaslatait.

Feltétlenül ki kell emelni — folytatódik a cikk — hogy a szóbanforgó ülésről beszámoló „AFP” francia hírtügyönség elferdítette az igazságot, amikor közölte, hogy a két terv megvitatása során állítólag „előnyben részesítik a katonai kérdéseket”. Az „AFP” a tények durva eltorzítására ragadtatta magát az indokínai kérdés megtárgyalása sorrendjének kérdésével kapcsolatos jelentésében is. A hírtügyönség ugyanis azt közölte, hogy V. M. Molotov, a szovjet küldöttség vezetője állítólag „felvetette Laosz és Kambodzsa kérdése elkövetésének problémáját a vietnami kérdéstől”. A valóságban köztudomású, hogy Laosz és Kambodzsa kérdésének a vietnami kérdéstől való mesterséges elkülönítésére irányuló kísérletekkel a francia küldöttség próbálkozik az Egyesült Államok küldöttségének támogatásával. A szovjet küldöttség arra az álláspontra helyezkedik, hogy Laosz és Kambodzsa kérdése nem tárgyalható a vietnami kérdéstől elkülönítve. Kína és a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége szintén azt a nézetet vallja, hogy Laosz és Kambodzsa kérdését nem lehet a vietnami kérdéstől elkülönítve megvitatni, ilyenformán könnyen felismerhető, hogy a tények szemlélőmást ellentmondanak az „AFP” hamis jelentéseinek.

A nyugati hatalmak bizonyos körének arra irányuló kísérletei, hogy a burzsoá hírtügyönségek céltalossá tartsák a félrevezessék a közvéleményt, csak hárosíthatják a külügyminiszteri értekezlet munkáját. Valószínű, hogy azoknak, akik sugalmazzák az ilyen jelentéseket, éppen ez az érdekük — állapítják meg a „Pravda” tudósítói.

### A genfi értekezlet szerdán Eden angol külügyminiszter elnökletével újabb zárt ülést tartott

Az MTI kiküldött tudósítója jelenti: A genfi értekezlet szerdán délután ismét zárt ülésen folytatta az indokínai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatos megbeszéléseket. A szerdai ülésen Eden angol külügyminiszter elnökölt.

### A genfi francia küldöttség közvetlen kapcsolatba lép a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttségével

A svájci lapok jelentése szerint a Genfben tartózkodó francia küldöttség albizottság alakított, amely a dien-bien phui sebesültek elszállításának kérdésében közvetlen kapcsolatra lép a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttségének képviselőivel.

### A franciák bombázzák a Dien Bien Phu melletti 41. sz. útvonalat

Az „AFP” francia hírszolgálati iroda jelentése szerint francia vadászgépek és bombázók éjjelnappal szüntelenül támadják a 41. sz. útvonalat Dien Bien Phu és Son La között.

### A Kínai Népköztársaság genfi küldöttsége sajtóirodájának közleménye

A Kínai Népköztársaság küldöttségének sajtóirodája a genfi értekezleten május 19-én létrejött megállapodás alapján a következőket közli:

„A kilenc küldöttség zárt ülésen folytatta az indokínai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatos tanácskozásait.

A következő zárt ülést május 21-én tartják.”

### V. M. Molotov elvtárs fogadta Radzskumari Amrit Kaur asszonyt, indiai egészségügyi minisztert

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere május 18-án fogadta Radzskumari Amrit Kaur asszonyt, indiai egészségügyi minisztert, aki Genfben tartózkodik.

### Bao Daj növeli hadseregének létszámát

Bao Daj vietnami bábaszászár, aki ezidőszere a Genfi tő déli partján fekvő Evianban tartózkodik, sajtónyilatkozatban kijelentette, hogy a közeljövőben 300.000 főre emeli hadseregének létszámát. A bábaszászár ezzel kapcsolatban elrendelte, hogy az 1921—1929. években született férfiakat hívják be katonai szolgáltra.

A megyei sága a kor eddig elért eredményeiről beszámolt. A kongresszusi hét első két napjának eredményeiről a Hajdú-Biharmegyei Baromfi- és Tojásbegyűjtő Vállalat jelenti: két nap alatt a megyében másfél vagon tojás és 22 mázsa baromfi gyűlt be az átvévi helyeken.

Folgár községben Soltész Péter 4 holdas dolgozó paraszt múlt évi hátralekét teljesítette és ez évi beadását tojásból, baromfi-ból rendezte. Kiss Károly devecsei középparaszt 17 kilogramm tojást adott be. Berettyóújfaluban Okros Mihály és Nyirő László félévi tojás- és baromfi-beadását teljesítette.

A kabai Dózsa tsz 600 kilogramm félévi tojásbeadását 121 kilogrammal túlteljesítette. A

feldesi Rákóczi tsz 842 kilogrammos tojásbeadási tervét 337 kilogrammal túlteljesítette.

A hajdúböszörményi Előre termelőszövetkezet 10 holdas napraforgótábláján az egyelést is befejezte már.

A kabai Kossuth termelőszövetkezet 30 katasztrális holdas kertészetében a palántázást nagyrészt elvégezte és csak a

A járásbíró és a vádolt és a tanuk vallomása alapján N. Gáll Lajost 10 hónapi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, 500 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte és a közügyektől 5 évre tiltotta. Az ítélet jogerős.

Az értekezlet elfogadta a szovjet küldöttségnek azt a javaslatát, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság és Franciaország küldöttsége által előterjesztett tervezeteket vegyék „a kérdés megvitatásának alapjául”.

A szovjet küldöttségnek ez a javaslata lényegében abban foglalkoztatja össze, hogy pontonként tárgyalják meg a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége és a francia küldöttség által előterjesztett tervezetekben foglalt javaslatokat, minthogy azonban mindkét tervezet tartalmaz pontokat a hadihelyzetről, az indokínai kérdés megvitatását e pontok megtárgyalásával

kezdjék. A szovjet javaslat indítványozza továbbá, hogy a kérdés megvitatása során tárgyalják meg az Eden által felvetett kérdéseket és a szovjet küldöttség javaslatait.

Feltétlenül ki kell emelni — folytatódik a cikk — hogy a szóbanforgó ülésről beszámoló „AFP” francia hírtügyönség elferdítette az igazságot, amikor közölte, hogy a két terv megvitatása során állítólag „előnyben részesítik a katonai kérdéseket”.

Az „AFP” a tények durva eltorzítására ragadtatta magát az indokínai kérdés megtárgyalása sorrendjének kérdésével kapcsolatos jelentésében is. A hírtügyönség ugyanis azt közölte, hogy V. M. Molotov, a szovjet küldöttség vezetője állítólag „felvetette Laosz és Kambodzsa kérdése elkövetésének problémáját a vietnami kérdéstől”.

A valóságban köztudomású, hogy Laosz és Kambodzsa kérdésének a vietnami kérdéstől való mesterséges elkülönítésére irányuló kísérletekkel a francia küldöttség próbálkozik az Egyesült Államok küldöttségének támogatásával. A szovjet küldöttség arra az álláspontra helyezkedik, hogy Laosz és Kambodzsa kérdése nem tárgyalható a vietnami kérdéstől elkülönítve.

Kína és a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttsége szintén azt a nézetet vallja, hogy Laosz és Kambodzsa kérdését nem lehet a vietnami kérdéstől elkülönítve megvitatni, ilyenformán könnyen felismerhető, hogy a tények szemlélőmást ellentmondanak az „AFP” hamis jelentéseinek.

A nyugati hatalmak bizonyos körének arra irányuló kísérletei, hogy a burzsoá hírtügyönségek céltalossá tartsák a félrevezessék a közvéleményt, csak hárosíthatják a külügyminiszteri értekezlet munkáját.

Valószínű, hogy azoknak, akik sugalmazzák az ilyen jelentéseket, éppen ez az érdekük — állapítják meg a „Pravda” tudósítói.

A genfi értekezlet szerdán Eden angol külügyminiszter elnökletével újabb zárt ülést tartott

Az MTI kiküldött tudósítója jelenti: A genfi értekezlet szerdán délután ismét zárt ülésen folytatta az indokínai béke helyreállításának kérdésével kapcsolatos megbeszéléseket. A szerdai ülésen Eden angol külügyminiszter elnökölt.

A genfi francia küldöttség közvetlen kapcsolatba lép a Vietnami Demokratikus Köztársaság küldöttségével

**tről**

zlet  
ésekről

vaslat in-  
gy a kér-  
tárgyaljak  
retett kér-  
küldöttség

emelni —  
a szó-  
számoló  
kötség el-  
t, amikor  
v megvi-  
előnyben  
rdésekert,  
gya eltor-  
át az in-  
tárgyalása  
l Kapcsol-  
A hírtgy-  
olte, hogy  
t küldött-  
felvetette  
rdése el-  
máját a  
valóság-  
Laosz és  
a vietna-  
besteréses  
kísérle-  
tség pró-  
Allamok  
tásával. A  
az állás-  
gy Laosz  
nem tár-  
kérdeztől  
Vietnami  
aság kül-  
a nézetet  
Kambod-  
et a viet-  
ítve meg-  
nyen fel-  
yek szem-  
anak az  
einek.

ő bizonyos  
ő kísérle-  
hírtgyök-  
veivel félre-  
nyent, csak  
vminiszteri  
Valószínű,  
galmazzák  
éppen ez  
ák meg a

asaság  
ge sajtó-  
leménye

asaság kül-  
ja a genfi  
9-en létre-  
pán a kö-

g zárt ülés-  
kínai béke  
kérdésével  
sait.  
lést május

rs fogadta  
arit Kaur  
egész-  
ert

Szovjetunió  
jus 18-án  
ri Anrit  
egészség-  
fenben tar-

seregének

babesászár,  
nfi tó déli  
ban tartóz-  
ban kife-  
őzeljövőben  
dseregének  
ászár ezzel  
sz, hogy az  
ületett fér-  
nai szolgál-

**A megye első termelőszövetkezetének példamutató gazdálkodásáról**

A megyei tanács versenybizottsága a kongresszusi versenyben eddig elért eredményei alapján az újrírázi Lenin termelőszövetkezetet jelölte meg, mint a megye legjobb termelőszövetkezetét. Ez a termelőszövetkezet valóban példamutatóan gazdálkodik a jó munkaszervezéssel küzd azért, hogy tagjainak a nagyobb terméseredmények elérésével, minél nagyobb jövedelmet biztosítson.

Az újrírázi Lenin rizstermelőszövetkezet, 90 holdas rizstáblán az idejében végzett gondos munka nyomán már kikelt a rizs és a Sebeskörös vize fodrozódik a széles rizstáblákon. Gondoltak a nyári aszályos időkre, amikor kevés vizet ad a Körös s ezért színiültig töltötték 15 holdas víztárolójukat.

Ez a szövetkezet az elmúlt évben is kiválóan működött. Tagsága meglegedett, mert jó munkája nyomán jó jövedelemhez jutott. A Lenin tsz-ből senki sem lépett ki, sőt hét új belépőt fogadtak maguk közé, köztük id. Kusnyerik Istvánt és Körösi Jánost. Az elmúlt évtől is jól fogták meg a munka végét, bevonták a családtagokat a növényápolásba. Butyik Bálint felesége és felnőtt gyereke is dolgozott rendszeresen. Az évvégi zárszámadáskor Butyik Bálinték 13 mázsa rizst vilték haza, ez magában 26 ezer forintos jövedelmet jelent, kaptak még 4 mázsa kukort, 35 mázsa tengerit és még sok egyébét. Butyik Bálintné állagondozó jó munkája jutalmául a terv teljesítéséért hat választott malacot kapott prémiumként, ebből is 2600 forint volt a jövedelme.

**Első az állam iránti kötelesség**

A Lenin termelőszövetkezet tagsága nemcsak a mezőgazdasági munkák végzésében példamutató, hanem az állam iránti kötelességei teljesítésében is. Most a kongresszusi verseny során azt vállalták, hogy a kongresszus napjára egész évi sertés, baromfi, tojás és vágómarha beadásukat teljesítik. A Lenin tagjai állják szavukat. Az újrírázi tanács dicsőségábráján első helyen a szövetkezet neve olvasható. Tojásból, soványbaromfiból már teljesítették is évi beadásukat, 21-én, pénteken adnak be 11 kövértestet s ezzel már egész évi sertésbeadásukat is teljesítik.

Hogy liiba ne legyen a becsület körül — mondja Uram János, a termelőszövetkezet elnöke — most hízalunk egy libafalkát, még a kongresszus előtt a kövérlibákat is beadjuk, hogy a sovány baromfi beadás után a kövér baromfi beadásának is eleget tegyünk.

A nagyobb biztonság okáért a székház udvarára vezet, ahol boldog örömmel mutatja a már kövér-szerű pihegő libafalkát.

Mi a kongresszusra megadjuk mindazt, ami az államnak jár, de megadjuk a földnek is, ami jár, hogy bőven fizessen fáradságunkért s tele legyen a tagság bugyellárisa. A tagság jóléte a legfontosabb, minden tervezésnél erre tekintünk s így értük el, hogy 8 forintot tudtunk már eddig is fizetni munkaegység előlegként. — Nagy kincs nálunk a munkaegység, szorgalmasan is dolgozik érte a tagság. Reggel 6-kor már nem találni a faluban egy tsz tagot sem, mert már a földeken dolgoznak.

**Brigádok és munkacsoportok párosversenye**

A tagság munkakedvét a verseny lendülte tovább fokozza. A brigádok egymással versenyben harcolnak a jobb eredményekért, a Rákóczi brigád a Petőfi brigáddal áll versenyben. A Petőfi brigád versenyre hívta a Petőfi brigádot, 200 mázsa cukorrépa termékét vállalta, a Petőfi brigád pedig azzal fogadta el a kihívást, hogy 220 mázsa cukorrépa termékét, holdanként.

Versenyeznek egymással a munk-



URAM JÁNOS, az újrírázi Lenin tsz elnöke.

kacsapatok is, jól tudják, hogy a jól végzett munka után magasabb a termés, a tervnél nagyobb terméseredményből pedig 25 százalékos prémiumot kapnak jutalmul. Most a cukorrépa egyelésében fejlődött ki verseny. Naesa György versenyre hívta Szekercesz Imrét és Petróczki Andrást, hogy hamarabb végzi el kifogástalan minőségben a cukorrépa egyelését a részére kijelölt területen. A munkához egy időben kezdtek. A három férfi a feleségét is magával vitte, hogy az egyelést minél gyorsabban elvégezzék. Szinte az egész tagság figyelemmel kísérte a versengést, amely az elsősegét Petróczki Andrásnak hozta meg.

Ugy mondják, hogy nem is Petróczki Andrásnak, hanem a felesége szapora kezejárásának köszönhető, hogy elsőik lettek.

A Lenin tsz-ben nemcsak gyorsan halad a munka, hanem jól is, mivel igen nagy gond van itt a minőségre. A munkaegységet estként beírják, számon tartják, ki mit végzett és csak annak írják jávára a munkaegységet, akinek a munkája kifogástalan. A rizsgát építésénél Kocpsek János munka-

csapatának például nem írták jávára a napi teljesítményt, mert az nem volt jó minőségű munka.

Krisán György brigádvezető újra végeztette a munkát. Nem is zúgolódtak a tagok, belátták, hogy igaz van, jobb most jó munkát végezni, mintha később a gát szakad s esetleg éjszaka kell térdig vízben gázolva új gátat rakni.

**Csak a jó munka után gazdag az aratás**

A tsz elnöke így mondja: Csak a jó munka után gazdag az aratás. Jó munka után lesz gazdagabb a tagság. Ezért kezdtek meg trár most idejében teljes erővel a lucerna kaszállást is. Szép a termés, 80 holdon kaszállják le egymással versenyezve, Sienek, nehogy egy tartós esőzés rendben verje a drága takarmányt.

A kongresszusi héten a növényápolók keze alatt ég a munka a Lenin földjein. De jól végzik feladatukat az állattenyésztők is. A tehénészetben is egyre emelkedik a tejhozam. A kongresszus tiszteletére vállalták, hogy 10 literre emelik az istállólagot és most már a 11-ik literrel tartanak. A tejbeadás teljesítése után havonta több mint 7 ezer forintot kapnak a szabadlej értékesítése után. A tehénállomány jól fejlődik. Saját tenyésztésű magyar tarka tenyészbikájuk van.

Komóci György keze alatt gyarapodik a juhállomány. Büszke is rá, de büszkeségét Hajdu Miklós és Vári Gyula tehénészek nem sokra nézik, mivel úgy vélik: egy tarka borjú csak többet ér öt birkanál.

A szorgos növényápolási munkák mellett az építkezést sem hanyagolták el, saját erőből átalakították egy istállót és ezzel 40 marhára való helyet biztosítottak.

Az idő estére hajlik már, de a Lenin földjein még folyik a munka, öt holdon a dolmány-palánta ültetése végéhez közeledik, az 5 holdas konyhakerti telepen is ezéret ültetik a paprikának, paradicsomnak, káposztának, kalarabénak. B. M.

Valahogy az az érzésem, hogy az évről évre megrendezett kultúrversenyek nem töltik be kellően a hivatásukat. Kétségtelen, sok tehetséget, sok tehetséges együttest hoztak napvilágra az ismeretlenség homályából, a népi alkotóerőnek sok, nagyszerű tanúbizonyságát adták már az eddigiek során. Az öntevékeny művészeti tömegmozgalom fejlesztésében azonban mégsem vezettek kellő eredményre. A versenyekben résztvevő csoportok nagyrésze csak a verseny tömegmozgalmi jellegének szám-szerű igazolására szolgál. Műsorukat, előadásuk színvonalát tekintve nem tarthatnak komoly formában számot a „verseny-társ” jelzőre egy-két kimagaslóan jó csoporttal szemben, amelyek rendszerint alkalomról alkalomra ugyanazok.

**Csak elvétve**, nagyritkán jelentkezik új, „komoly” ellenfél. Egyik oka ennek kétségtelenül az, hogy a csoportok jórészt való-jában nem is futi versenylendület, nem hajtja különösebb igény a versenyben történő sikeres részvételre, csupán azért versenyeznek, mert a kulturális „nevelőmunkája” nyomán kell. A másik oka viszont, hogy általában alacsonyra rakjuk az igényesség mércéjét még ma is, amikor kulturális életünk további fejlesztésének egyik leg-döntőbb tényezőjévé a színvonal megjavítása vált. Van egy harmadik, de szintén fontos ok: még mindig sok hozzá nem értő, dilettáns kap szerepet az egyes csoportok és a verseny irányításában, értékelésében. Nem csoda tehát, hogy olyan együttesek juthatnak el körzeti, sőt járási

**Nagyobb igényességet**

**A debreceni járási kultúrversenyről**

döntőig, amelyeknek már a helyi bemutatókon ki kellett volna esni a további versenyéből. Sokan arra hivatkoznak: azért engedjük továbbjutni a (gyenge) csoportokat, hogy el ne vegyűk az önbizalmukat, a kedvüket. Néha jó és szükséges ez a politika — ha olyan csoportról van szó, amelyek törekvéseit tekintve valóban megérdemli a bizalmat — azonban rossz, ha egy egész sereg rossz csoport szereplését akarjuk ezzel igazolni. Önkritikát érzéket és a színvonal irányában támasztott igényességüket rontjuk csak le ezáltal. Több közéleti kulturális vezető, vagy járási előadó azért tesz engedelményeket, hogy ilyen módon „több”-re tudjon hivatkozni, ne tűnjön szegényesnek községe, vagy járása kulturális élete és megelégedik arról, hogy kevés jó többlet jelent, többet mond, mint sok rossz.

**De nem töltik be** kellően szerepüket a kultúrversenyek a tömegmozgósítás (nézőkre, érdeklődőkre gondolok itt) terén sem. Az előző és a mostani probléma persze szervesen összefügg. Az, hogy a kultúrversenyeket általában kevés érdeklődő figyelmé kíséri, egyszerű igaz-számúlag fakad. A közönség, jó és színvonalas előadásokra vágyik és — valljuk be őszintén — sok kellemetlen tapasztalat után, nem lehet valami nagy bizodal-ma...

**A Néplap postájából**

Felszabadulásunk óta először volt módunkban üdülni. Rám eddig valahogy nem került sor. Azt tartottam: az üdülés nem nekünk, munkásbereknek való. Az idén mégis elmentem, mikor jó munkám jutalmául üdülési beutalót kaptam. Nagyon megváltozott ám a nézetem az üdülésről, míg eltelt a néhány örömteli, boldog nap. A Rákosi Mátyás Művek soproni üdü-lőjében megrézkészor meleg fürdő-várt. Kényelmesen, elegánsan berendezett üdülonkben pompás volt a koszt is. Két hét alatt 5 kilót híztam!

A jó koszt mellett használt a friss, jó levegő is. Többször voltunk kirándulásokon. Még jobb munkával fogom meghálálni a fel-lejhetetlen két hetet.

Nagy Sándor,  
a Köztisztasági V. dolgozója.



A Néplapban sokszor olvastam már Debrecen városrendezési tervéről, arról, hogy mit fognak megvalósítani illetékes szervek a város dolgozóinak kellemes szórakoztatása érdekében.

A terv sokat foglalkozik a Nagy-erdő rendezésével. Ezzel kapcsolatban már igen sok javaslat hangzott el a dolgozók részéről is, egyről azonban mindenki elfeledkezett. Evvel ezeit volt egy kis mesterséges patak, mely körbe futott a park erdőn. Fakorlátok, hidak és kisebb-nagyobb vízilészek tették hangulatosá. Itt-ott benőtte a nád. Sok felnőtt és gyermek szívesen kereszte fel a kis patakot.

A napokban is arra jártam. A meder teljesen kiszáradt, benőtte a gyom, a fahidnak maholnap már nyoma se látszik. Pedig „vízben szegény” debreceniek örömmel üdvözölték, ha ismét megfelnének vízzel a kiszáradt medrek. Ugy gondolom, hogy a patak helyreállítása nem kerülne olyan sokba, hogy ne lehetne megvalósítani, viszont hozzájárulna ez is a Nagy-erdő zöböz és romantikusabbá tételéhez.

Krámos Mária  
Debrecen.

Biharnagybajomban egy lapályos területen, a község közepén áll a kultúrház. Nem régi épület még nemhogy tíz, de még öt éves sincs, 1949 őszén, 1950 tavaszán épült fel, mégis alig használható. A mennyezetről állandóan hull a vakolat, kezd az épület egészében életveszélyessé válni. Eszéskor, havazáskor alig lehet megközeleíteni a nagy sártól.

Kormányunk s népünk nagy öszszegzet fektetett be a kultúrház felépítésébe, hogy a falu kulturájának is otthona legyen. Több egyén, s néhány szerv felelőtlensége miatt lapályos helyre épült a kultúrház.

Felépítése óta sem sokat tördöltek kultúrházunkkal. A kultúrház igazgatójának panaszára igéretet tett ugyan a járási kultúrház vezetősege a rendbhozásra, a megvalósítás azonban elmaradt.

Biharnagybajom dolgozói, fiataljai a kultúra frontján is gondoskodást várnak az illetékesektől.

Papp Piroksa,  
Püspökkladány.



A Központi Vezetőség határozatában rámutatott arra, hogy az állami erőforrások mellett az iskolák fejlesztése és felszerelésének bővítése terén fokozottabb mértékben kell igénybe venni a társadalmi segítséget.

A debreceni Járóműjavító Vállalat megértette ennek a kívánalomnak nagy fontosságát. A napokban megajándékozta a vállalatot a MAV műhelytelepi általános iskolát 2 darab szertári szekrényvel. A szekrények hulladékanyagból készültek. Az anyag egészen csekély értéket jelent, de az iskola számára igen értékes, mert lehetővé teszi a szertári anyag gondos elhelyezését.

A MAV műhelytelepi általános iskola köszönetet mond a Járóműjavító Vállalat szép ajándékáért és kívánja, hogy a példa tovább terjedjen a debreceni vállalatok között.

Papp Géza igazgatóh.  
MAV műhelytelepi iskola

régen letűnt világ avult zárda-szellemét. A hibának egy valóban „pofonegyszerű” megnyilvánulása ez, még sem figyeltek fel rá, mégsem figyelemztették a különben jószándékú, igyekvő csoportot arra, hogy végtelenen hibás úton halad. A balmazújvárosi kultúrotthon lapunkban nemrég kipellengérezett igazgatója — hála az égnek azóta már leváltották — úgy látszik „meg-tette a magáét”. De nem töltheti be kellően hivatását — nem csak egy ilyen versenyen, de az üzem életében sem — az Orvosi Műszergyár rigmusbrigádja erőltetett rigmusával, unalmas előadásban és még sorolhatnánk hosszan, de úgy véljük felesleges. A tanulságot így is könnyen levonhatjuk: több igényességre, magasabb színvonalra van szükség.

**Nem véletlen**, hogy a közönség közönye egészen a járási döntőig kísérte a versenyt. A nézők nagyrészt a versenyben résztvevők tették ki, a „valódi” közönség csak lézengett. A lézengésről jut eszembe. A verseny megrendezésének eddig alkalmozott formája sem szerencsés, bár a passio-játékok idejében jó lehetett. A bemutató rendszerint kora reggeltől késő estig tart szinte egyhuzamban. A közönség jön, megy, reggelizik és ebédel. Nem is beszélve a rakoncátlan gyerekek hadáról. Zavarja és komolytalanná teszi a versenyt ez a nézőtéri zsvaj. Helyes lenne jól rendezett és nézőtéri rendezőkkel jól ellátott három-négy órás előadásokra tördelni a versenyen szereplő csoportok bemutatkozását.

— o. av. —

### Pontot érdemelt volna a D. Honvéd

Ózdi Vasas-D. Honvéd 1:0 (1:0)

Hétköznap és tízezer néző a nagy aradi Stadionban! Ez is bizonyítéka annak, itt lenne már az ideje, hogy végre ismét NB I-es csapat legyen a városnak. S ha tegnap nem is előző osztályú csapatok küzdöttek a védőszőnyegen, az Ózdi Vasas együttese az NB I. kapuját évek óta döngető és ezekben talán sikerrel cserélő csapatot láthatott a szépen számú szurkolótábor. Elenfői a D. Honvéd feljavult csapata volt.

Már túl vagyunk a mérkőzésen... Heves küzdelem után 1:0-ra győzött az Ózdi Vasas. Végig nagyirami volt a játék, szép támadásokat, védelmi keménységet, csatározást és csodálatos gyors labdatovábbításokat, néha trükkös, gyors labdatovábbításokat, néha trükkös, gyors labdatovábbításokat... Az Ózdi Vasas csak a debreceni vendémi hibájából — mégpedig Mezővárosból — szerzte Tiba révén a győzelmet. Jelentős gólt az első félidő 42. percében, a D. Honvéd nemcsak mezein, hanem kapu előtt is egyenrangú ellenfél volt. Az egyik pontot feltétlenül megérdemelte volna, annál is inkább, mert végig szűkebb terepen játszott, és a debreceni csapat többször hozták veszélybe az ózdi kaput, mint a vendégek a hazaiakat. Varga az ózdiak kapusa három alkalommal szinte biztosan gólként látszó lövést tett — némi szerencsével is, de — ártalmatlanná. A II. félidő 22. percében pedig jogos 11-esből löszött meg Kóczian J. az ózdi 16-oson belül kézzel ütötte le a labdát, de a játékvezető továbbra ismét, az ózdiak részéről Tiba és Nyári II. hibázott kecsesítő helyzetben.

Egyenlően a győztes csapatból Varga kapus a mezőny legjobbjaként tűnt. Kiváló Hamkó (aki lecsúszott), Kóczian II., Csurgó, Nyári II., és a második félidőbeni Honvéd-ostrom idején feljavult Kóczian J. játszott kiemelkedően. A D. Honvéd Vörös dicsegetet érdemelt biztos labdarúgóként, kifutásért. — Egy esetben hibázott amikor csak nehezen tudták a védők szögletre menteni. A védelemből Roth és Sztibor emelkedett ki. A fedezetek

ezáltal csak részben töltötték be feladataikat. Kétségtelen, hogy a veszélyes ózdi csatározás fedezése nem kis feladatot jelentett a talán éppen ezért maradtak adócai a jó támadások elindításának és főleg a mezőnyt feljáról ózdi védők ellen a hasznos löpések előadásának. A támadószőnyeg vezető munkabírása, a védelemhez vezető Nótás játéka érdemelt díszes írást, érsek nem tört kapura, Radványi Szabó és a cserélőként beálló Kegyes lekezesen küzdöttek, de ha a támadások befejezésénél az egyszerűbb megoldásokat választják — mindeneképp eredményesebb lett volna a játékuk.

Közhími játékvázlat súlyos hibát vétett, amikor nem ítélte le Kóczian J. említett kezében, egyébként, ha a többi esetekben nem dönt, de többször lényeges helyzetekben szabadrúgásokkal juttatta előnyhöz az ózdiakat. Az előnyzabályt több esetben helyesen alkalmazta, de az ózdi játékosok kemény belemelését nem mindig torolta meg. Szinte sárga színű bíráskodott, nem törekedett az erőirami gyors játék követésére. Külön kell írniuk a közönség egy részének helytelen magatartásáról. — Nincs semmi szükség arra, hogy egyes felhívott szurkolók mérkőzés végén átugrálják a kerítést és „bekiergék” a játékvezetőt, vagy órákhoz tartózzák a kijáratnál a játékvezetőt, talán még akkor is, amikor az már a városban van. Elitendő ezeknek a szurkolóknak a viselkedése, s arra hit, az egyesületeket rendezzék. Debrecenben is szurkolóanképzést, amelyek alkalmasak a nevelésre.

### Ózdi Vasas-D. Honvéd 1:0 (1:0)

Debrecen, 10 000 néző. Vezető: Kóczian J., D. Honvéd: Vörös — Mezőváros, Roth, Sztibor — Lenovics, Paulás — Radványi, Szabó (Kegyes) Nótás, Kóczian II., Csurgó, Nyári II. — Hamkó (Petrik), Kóczian II. — Taliga, Csurgó Tiba, Ruzsinszki, Nyári II.

## A MAGYAR-ANGOL mérkőzés előkészületei

A kedden Magyarországra érkezett angol labdarúgó válogatottak balatonlellei szálláshelyükön pihenték ki a helyi repülő és a repülőút fáradalmait. Szerdán az angol játékosok első magyarországi edzésüket a néhány km-re lévő balatonboglári pályán tartották meg.

Többször ültetés vette körül a játékosok és a mérkőzés előkészítőit. Az edzés befejezése után Water Winterbottom elmondotta, hogy teljes mértékben elégedett a játékosok mozgásával, úgy látja, hogy valamennyien kaphatnak az utazás okozta fáradalmakból és mária kifünn erőben vannak. Az angol válogatott csütörtökön pénteken újabb edzést tart a balatonboglári pályán, majd szombaton délelőtt már a mérkőzés színhelyén, a Népstadionban. Az angol játékosok pénteken utaznak fel Budapestre.

A Budapestre tartózkodó angol új egágrók részére Sebes Gusztáv, az OFSB elnökhelyettese szerdán délelőtt elvitték a válogatottat a mariszigeli Nagyszállóba. Az értekezleten részvett Barcs Sándor az Országos Testvérségi Labdarúgó Szövetség elnöke és Puskás Ferenc, a magyar válogatott labdarúgó csapat kapitánya. Az angol lapok sportzerkeztetői számukra készítették Sebes Gusztávhoz és Puskáshoz ameklyekre kimerítő válaszokat kaptak. Így megtudták többek között, hogy a magyar válogatott összeállítását pénteken este hozták nyilvánosságra (ugyanakkor közzétették az angolok is pályára lépő együttesüket).

Puskás Ferenc csapatkapitány a feltejt kérdésekre válaszolva elmondta, hogy egyelőre az angol csapat a D. Honvéd ellen — amikor csak ideje érkezik — sokat és szívesen foglalkozik az ifjúkori játékosokkal és reméli, hogy közülük többen komoly labdarúgó hírnevet fesszenek majd ezért. — Ugyanakkor kedvence „időutazó” — mondotta Puskás — a magyar válogatott tiszta közeli Hídecsanak, Lórántnak és Zakariásnak is. — Jóllehet a magyar válogatott pillanatnyilag még nincs olyan formában, mint Veszélyben volt — hangsúlyozta a válogatott baloldali vezetője — nem lehet tudni, hogyan alakul majd a játék, mi lesz az eredmény. Egy biztos: Minden nemzetközi mérkőzésen általában jobb teljesítményt nyújtanak a játékosok mint az egyesületi találkozásokon, s ez várható az angolok ellen is.

Az angol újságírók a sajtóértekezlet végén köszöntötték mondták azért a barátai fogadtatásért, amelyben magyarországi tartózkodásuk során már eddig is részüket volt.

### Értesítjük kedves vendégeinket,

hogy a Holéczy együttes május 21-én, pénteken este tartja búcsú előadását nívós műsorral a Nagyerdei Vigadóban. Mindenkit szeretettel várunk

Debreceni Vendéglátó Vállalat Vezetősége

### DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

LABDARUGÁS. Petőfi pálya, 3: D. Postás-D. Petőfi, Koplári (Farkas). 5 óra: D. Építők-D. Vasas 1000 (Verdes) (Ifjúsági mérkőzések). — **Eltore pálya, 5: D. Előre-D. Haladás-Vincze** (Gyöngyösi, Gelléri). — **Stadion 5: D. Postás-D. Petőfi** Verdes (Ekl. Szőlősi). — **Építők pálya, 5: D. Építők-D. Vasas, Fülöp** (Biro I., Rásó).

### FELHÍVÁS A SPORTKEDVELŐKHOZ

A magyar-angol mérkőzés iránt érdeklődő, Debrecenből is igen sokan utaznak Budapestre, hogy szemtanúi legyenek a nagy mérkőzésnek. Éppen ezért szülővárosunk tartjuk a sportkedvelők figyelmét felhívni arra a rendelkezésre, amely kimondja, hogy vállalati járműveket, teherautókat, gépkocsikat, motorkecskőket, nem lehet személyes célra igénybe venni. Ez a figyelmeztetés azért fontos, mert előfordulhat, hogy egyesek vállalati járművön akarják megjárni Budapestet, s előállhat az az eset, hogy bár zsebében van a magyar-angol mérkőzés jegye, de mégsem láthatja, mert a rendelet kiadására miatt a járművet az országút mentén állítják le. Budapestre a mérkőzés napjára kedvezményesen különvonat indul, végéig ezt igénybe a sportkedvelők.

### FEJELEMI ÍTÉLETEK

A megyei labdarúgó társadalmi szövetség fejelemit bizottsága a következő határozatot hozta: Takács András (D. Vörös Meteor) 1 jétektől, Ozene István (Hajdúháza) 2 jétektől, Szigeti János (D. Dózsa) 1 jétektől, Piko László (D. Kinizsi) 3 jétektől, Hock János (D. Kinizsi) 1 jétektől, Fischer Sándor (D. Vasas) 6 jétektől eltávolítva. Gere Lajos (D. Államvédelmi) szigorú dorgálásban részesítették. Bragó János (D. Haladás), Kuthó István (D. Építők), Hornok József (Bertényújfalú) játékjogát felüggesztették.

### HAJDUBIHARIK SIKERE AZ ORSZÁKOS LOVASVERSENYEN

A Traktor SE 10 000 néző előtt Békéscsabán rendezte meg országos lovasversenyt. A hajdúbihari Traktor SE közül az elepi bódónháti és az úrkuti vett részt a Traktor lovasok első nagy szereplésén. A versenyen 220 induló volt, Lovasaink jó eredményeket értek el, különösen ki kell emelni Tóth László fogatverseny győzelmét. Hiányoljuk, hogy Máté fogatit versenyen még nem láttuk. Nagy sikere volt és jó teljesítményt nyújtott id. Ily Sándor szép nőilusz ötosfogatival. Lovasaink eredményei: Keltész fogat, öszetett verseny: 1. Ily Sándor, 2. Rácz Pál Árkus, ötosfogat, öszetett verseny: 1. id. Ily S. Előp. 1000 m sik: 2. Ily S. Előp. 5. Gál J. Előp. 5. Kies A. Bódónháti, 2000 m gát: 4. Szőke M. Bódónháti, 2400 m gát: 2. Szőke M. Bódónháti, Kezdetek dijugratása: 2. B. Vig S. Árkus. Kezdetek 1000 m dijugratás: 5. Ily S. Előp.

### RÜVID SPORTRÉK

D. Lokomotív—Nyilgyeházi Építők NB II-es mérkőzés rendezésébe szombaton délután 5 órakor a Lokomotív párt a Burgundia-utcai tornateremben serdülők részére birkózóversenyt rendez. — **Hajdú-Bihar megye** sakkválogatottja a Szolnokon az országos középiskolák során Budapest I. csapata közötti mérkőzés helyén végzett. — **D. Dózsa** — **D. Államvédelmi** megyei bajnoki mérkőzést rendeznek pénteken negyed 6 órakor a Petőfi pályán. — **A tornász** megyei bajnokságot május 25-én elhalasztották. — **A VTSB** május 30-án MKK kerékpáros tömegversenyt rendez. Feriánknál 20, neknek 10 kilométert kell megtenniük. — **Motorkerékpáros** gyorsasági versenyt bonyolítanak május 30-án Debrecenben. **Labdarúgó eredmények:** Bertényújfalusi V. M.—D. Vörös Meteor 1:0. Ifjúsági bajnoki mérkőzés, D. Vendéglátók—Ózdi Vendéglátók 8:0. —

MEGHÍVHATÓ közép gazdasági szervezetek bejárónőit 18. Kise, Széchenyi u. 18. BOSENDORF zongora eladó. Megtekinthető déli irányító kirendeltségeket állít fel a 02. ábrán, Arany János u. 54. 11. em. 7. 250-00 1954 típusú Jáva eladó. Vörös Hadsereg útja 71. 1. em. ELADÓ ösöt féltől és egy szalon Sas utca 4. Ház, féltől. EGY jókarban lévő fehér sportkosci eladó. Kétféle utca 15. SÖTÉT kombinált szekrény eladó. Harsányi Gusztáv u. 10. SZOBA. konyhamát, cserélőn használnál, vagy egy nagy szobával. Észlelgő házteljesítővel külsőleg is, Rakóczi u. 7. VILÁGVEVŐ rádió és sport babaköci eladó. Csapó utca 59. 10 hónapos hízónak való sertés és egy darab kőfele nyúl betetés ajtó 120x280-as eladó. Homokkert, Rigó u. 43. ELADÓ egy szép mely etteppelt gyermekkosci Rakóczi utca 55.

### Párthírek MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Az SZKP III. évfolyam konferencia vezetői részére a zárókonferencia 25-én, szombaton délelőtt 9 órakor lesz megtartva a Pártoktatás Házában.

A politikai iskolák II. évfolyam prop. szem. vezetői részére 22. szombaton délelőtt 9 órakor megyei zárvizsgát tartunk a Pártoktatás Házában.

### VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Pénteken délután 5 órakor értekezlet tartunk a faluiness felelősök részére a Hunyadi u. 3. szám alatt.

### Vasárnap lép érvénybe a nyári menetrend

A nyári időszámítással egyidőben, 23-án, vasárnap 0 órakor lép érvénybe a nyári menetrend. A debreceni állomásról induló, illetve érkező vonatok menetrendjét a „Néplap” holnapi számában közöljük.

### Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Ezred lánya. Új, színes osztrák film. BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Alvajáró Olasz film. METEOR: háromnegyed 5, egyegyed 8 órakor: Ver tükka. Új, színes cserezhovák film. HIRADÓ: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Ezred lánya. Új, színes osztrák film. délután 4, 6, 8 órakor: Táncosnő. Zene, táncos osztrák film. KOSSUTH: pénteken fél 6 és fél 8 órakor: Rigoletto Olasz opera. Néppnevelő I. Kiemelt Állami Gazdaság: Kivételos törvény. Néppnevelő II. Kerekes telep: Express ezerelem. Néppnevelő III. Rendőrtanostály: Baráti beszélget. — Járóműjavító Vállalat: Szerzők ismeretlen. Néppnevelő IV. Csapókert III. Dalolva szép az élet. Néppnevelő V. Szabadégek-ten: Öt barát.

### Színházi műsor

Ma és pénteken 7-ór a nagy műtet utolsó előadásai 3, 4, 7, 10, szelvény. Szombaton 7-ór Trubadur. Gorkij bérlet. 10. Vasárnap fél 7-ór Romeo és Julia, 8. szelvény. Kedden 7-ór Trubadur, 11. szelvény. Szerdán csütörtökön és pénteken 6-ór Romeo és Julia 8. szelvény.

### DONGÓ SZINPAD

Ma este 9 órai kezdettel az Arany Bika Bocska-teremben „Színe, java”. — Vasárnap este a „Dongó Szinpad” műsora a magyar-angol mérkőzés kezdetével kezdődik, majd 7 órakor „Abel a Kábel Helyben”, c. műsorral folytatódik. Jegyvétel a Járási Kultúrklub irodájában, vagy 32-30-as telefonszámon.

### NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Szabadság Lapnyomda Vállalat

### H I R E K

### Befejeződtek a magyar-osztrák vegyesbizottsági tárgyalások

1954. április 22-től május 7-ig magyar-osztrák kereskedelmi vegyes bizottsági tárgyalások folytak Bécsben. A tárgyalások során kölcsönösen megállapították, hogy a két ország közötti árucseretorgalom az előző szerződéses év hasonló időszakának forgalmához képest jelentősen növekedett. A két delegáció a forgalom további szélesítése érdekében több árucikkre vonatkozóan megállapodott az érvényben lévő árucseretorgalmi megállapodás bővítésében.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, még több helyen záporos, zivatar. Átmenetileg melegsülő nyugati, északnyugati szél. A Dunántúli erősödő északki lehűlés. A nappali hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik. Várható hőmérsékleti értékek: csütörtökön reggel nyugaton 7-10, keleten 9-12 délelben országwide 17-20 fok között.

A KÖZPONTI KULTURÖTTFONBAN ma este fél 8 órakor az Államvédelmi Határőrség zenekara hangversenyt rendez. A belépés díjtalan.

A VÁROSI TANÁCSHÁZÁN ma délután 4-6 óráig Fedor András civás fogadókat tart.

A DEBRECENI Orvostudományi Egyetem ma délután 6 órakor az I. ez. Belklinikai tarteremben tartja XXI. tudományos ülést. Lóczy Géza, Dérsi Márta és Nagy János: Aether és alcohol egymás melletti kvantitatív meghatározása; Bot György: A phosphorylase és phosphoglutamate szerepe a glicolozis szintézisében és lebontásában; Hönig Vilmos: Fixált artériák transplantációja; Róka Gyula: „A rekesz-szűrő” tart. előadást.

OLLENHAUER, a Német Szociáldemokrata párt elnöke pénteken este a karlsruhei „Schwarzwaldbahleban”, mintegy hátszó szociáldemokrata párttag, funkcionárius és pártönkivüli jelenlétében ismételt sikeresült az atomháború megakadályozásért. „Annál a kérdésnél, hogy ki nyeri meg a jövőbeni atomháborút sokkal fontosabb az a kérdés, hogy hogyan akadályozzuk meg ezt a háborút” — mondotta Ollenhauer a jelenlévők viharos felszólításait közepe.

A VÁROSI TANÁCS végrehajto bizottsága elrendeli, hogy folyó év május 23-ig minden szarvasmarhát állatorvosilag meg kell vizsgáltatni korra és nemre való tekintet nélkül. Marhalevel mindenki hozza magával. Felhívjuk az érdekelteket, hogy a szarvasmarhák az alább feltüntetett helyre kitűzött időben, kötelelen megtekercsere alkalmas egyénnel vegesse elő. Május 22-én 6 óráól 11-ig a Lakótelepi csarda, május 22-én 12 óráól 15-ig a Tejgazdasági legelőn, május 22-én 6 óráól 11-ig a Számolombok május 22-én 6 óráól 11-ig az Eprékerti legelőn. Május 22-én 6 óráól 10-ig a Halápi csarda, május 22-én 11 óráól 14-ig a Cserrei Fővezető Állomás, május 22-én 15 óráól 17-ig a Bánki erdőhivatal, május 22-én 18 óráól a Bánk Rákóczi tsz. Május 22-én 6 óráól 11 óráig a Körtölgéti legelőn. Május 22-én 14 óráól 17 óráig Vasárpéntár. Május 23-án 6 óráól 10 óráig a Szepes Szent István legelőn. Május 23-án 7 óráól 11 óráig Bartók Béla úti ovoda mellett, május 24-én 7 óráól 12 óráig a Szikgáti raktárnál, május 24-én 7 óráól a Pentezsnánál, május 22-én 7 óráól 11 óráig Percudóli iskolánál, május 22-én 12 óráól 15 óráig a Kádárudóli iskolánál.

LABANCZ GY. szerdán új emelt telje a 168.

Rajtuk kívülr értek még el Vállalatnál a dok: Vadai J. relő brigádja nyozó brigád uti építkezés műves brigád. Endre utcai nár kömüves kót. Szép eredményekedhetnek a dolgozó is. Nagy I. és Sándor vez 154. a Gör brigád 175. brigád 205. brigád 175.

A 6-os Mel a legjobb telje szalalokos telje János brid dor kömüves verek közötti kal.

A vállalat a első három lékra tel.

A Mezőgaz építkezésén Vállalat dolgojai László küt Erdős László brigádja 114 s vállalat Bened Ivánka Istvánja 152, Zseny kás brigádja segéd munkás százalokra em ményét.

A Debrecen tartó Vállalat sen teljesítik a tett vállalat

# M

## A Textil

## Fok

## Szép eredmények

A vállalat a első három lékra tel.